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Acta No. 082 

 

En San Juan de Pasto, siendo las 9:00 am., del día Jueves 30 de Mayo de 

2023, se reunieron los concejales con el fin de realizar la sesión ordinaria 

correspondiente a la fecha.  

 
La presidencia ordena llamar a lista a la que respondieron:  

 

ACOSTA SANTACRUZ CARLOS ANDRES, AVILA MORENO JOSE SERAFIN,  

CRIOLLO RIVADENEIRA JOSE HENRY, ERASO CUACES FRANKY ADRIAN, 

FIGUEROA MORA ALVARO ANIBAL, GOMEZJURADO GARZON ALVARO JOSE, 

GUSTIN ENRIQUEZ BERTULFO CRUZ, LOPEZ RAMIRO, LOPEZ CABRERA 

BERNO ISMAEL HERNAN, MENESES RIVADENEIRA WILLIAM ANDRES, MUÑOZ 
SANTACRUZ CRHISTYAM DAVID, NUÑEZ GUERRERO GUSTAVO ALONSO, 

PRADO CHIRAN WILFREDO MANUEL, ROSERO PAZ HAROLD MAURICIO, TORO 

MUÑOZ NICOLAS MARTIN, TORRES SILVA JAVIER MAURICIO, URBANO 

VALLEJO WILLIAM ORLANDO, VILLOTA RAMIRO VALDEMAR, ZAMBRANO 

JURADO JESUS HECTOR. 

 
Verificado el quórum reglamentario, la presidencia, ordena continuar con el 

orden del día establecido de la siguiente manera: 

 

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 

2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 

3. ENTREGA A COMISION Y PONENTE DEL PROYECTO DE ACUERDO “POR 
MEDIO DEL CUAL SE MODIFICA EL PRESUPUESTO DE RENTAS E 

INGRESOS Y DE GASTOS E INVERSIONES DEL MUNICIPIO DE PASTO 

PARA LA VIGENCIA FISCAL 2023”. 

4. ELECCION DE LOS DOS CONCEJALES QUE HARAN PARTE DEL CONSEJO 

MUNICIPAL DE PAZ, RECONCILIACION Y CONVIVENCIA. PERIODO 

2023”. 
5. PROPOSICIONES Y VARIOS. 

 

Se somete a consideración el orden del día leído y es aprobado.  

 

2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 

 

El concejal Álvaro Figueroa, propone que el acta sea leída y aprobada por la 
mesa directiva.  

 

Se somete a consideración la proposición y es aprobada. 

 

3. ENTREGA A COMISION Y PONENTE DEL PROYECTO DE ACUERDO 

“POR MEDIO DEL CUAL SE MODIFICA EL PRESUPUESTO DE 
RENTAS E INGRESOS Y DE GASTOS E INVERSIONES DEL 

MUNICIPIO DE PASTO PARA LA VIGENCIA FISCAL 2023”. 

 

La Presidencia, traslada el proyecto a la comisión de Presupuesto y nombra 

como ponente al concejal Serafín Ávila. 

 
El Concejal Serafín Ávila, acepta la ponencia. 
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4. ELECCION DE LOS DOS CONCEJALES QUE HARAN PARTE DEL 

CONSEJO MUNICIPAL DE PAZ, RECONCILIACION Y 

CONVIVENCIA. PERIODO 2023”. 

 

La Presidencia, comenta que hay una exigencia legal, con el acuerdo 026 del 

17 de septiembre de 2017, donde se conforma el consejo de paz y 
reconciliación, donde debe estar integrado por dos concejales. 

 

El Concejal Bertulfo Gustin, comenta que fueron delegados conjuntamente 

con el ex concejal Erick Velasco, para integrar este consejo, hasta el momento 

él ha asistido a las reuniones programadas, en su condición de concejal de 

Pasto. 

 
La Presidencia, propone el nombre del Concejal Crhystiam Muñoz, para 

integrar el comité de paz, reconciliación y convivencia. 

 

Se somete a consideración y es aprobada. 

 

Quedan los concejales Bertulfo Gustin y Crhystiam Muñoz como 
representantes. 

 

5. PROPOSICIONES Y VARIOS  

 

El Concejal Nicolas Toro, informa que se encuentran las doctoras Diana 

Alejandra Herrera y Lucy Estrada, elegidas como jueces de paz, solicita se les 
conceda la palabra. 

 

Toma la palabra la Doctora Diana Herrera, saluda a los asistentes y solicita 

apoyo ya que las entidades no les facilitan recursos, ni la disposición de un 

sitio de atención.  

 
Toma la palabra la Doctora Lucy Estrada, manifiesta que la figura de juez de 

paz, fue creada por la constitución de 1991, actualmente atraviesan una serie 

de necesidades, por ejemplo, la carencia de una oficina, son jueces ad 

honorem, no perciben un salario, pero necesitan transporte, viáticos, 

papelería, por lo tanto, solicitan apoyo presupuestal, seguridad, ya que han 

asumido un reto social de apoyar a la comunidad. 

 
El Concejal Franky Eraso, considera conveniente convocar al consejo de la 

judicatura a la secretaría de gobierno, para buscar solución a la problemática 

mencionada. Informa que Comfamiliar ha presentado la propuesta de apoyo a 

víctimas del conflicto, solicita se les conceda la palabra. 

 

El Concejal Valdemar Villota, manifiesta que el gobierno nacional debe dar 
las herramientas, ya que es una labor altruista que prestan a la comunidad, el 

consejo seccional de la judicatura es quien debe atender las pretensiones de 

ellas, en todo Colombia. 

 

El Concejal Álvaro Gomezjurado, comenta que se debe iniciar con la 

realización de mesas de trabajo, para tratar el tema, ya que el objetivo es 
agilizar la solución de los conflictos, propone se conforme una comisión para 

que se busque soluciones en el marco de las posibilidades legales. 
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El Concejal Nicolas Toro, manifiesta los jueces de paz buscan acercamientos 

conciliatorios antes de ir a la justicia ordinaria, eso significa que los jueces 

tienen la misma autoridad que un juez normal, también pueden dictar 

sentencia, tiene mérito ejecutivo. 

 

El Concejal Gustavo Núñez, considera que se debe solicitar se fije un 
presupuesto por parte de la administración y que el Consejo seccional de la 

judicatura asuma este proceso, solicita se invite a los coordinadores para que 

informen al respecto. 

 

La Presidencia, nombra a los concejales Franky Eraso, Valdemar Villota, 

Mauricio Torres y Álvaro Gomezjurado como coordinador. 

 
El Concejal Gustavo Núñez, cita a la comisión de plan y régimen para el día 

lunes a las 8;00 a.m. 

 

El Concejal Serafín Ávila, cita a la comisión de presupuesto para el día de 

mañana después de sesión. Comenta que el día de ayer se presentó un 

deslizamiento de tierra en la vereda San José del corregimiento de Catambuco, 
donde se perdió la vida de una persona, solicita se invite a la oficina de gestión 

del riesgo para tratar este tema. 

 

EL Concejal Manuel Prado, propone se deplore el fallecimiento de la persona 

fallecida en el corregimiento de Catambuco. 

 
Se somete a consideración y es aprobada. 

 

Toma la palabra la Señora María Paz, representante de Comfamiliar, comenta 

que están haciendo aporte a la paz a través de la canasta de los campesinos 

de la región, tiene un valor de $55.000, solicita que el Concejo apoye este 

proyecto, ya que hay familias que necesitan su apoyo. 
 

 

Siendo las 9:45 a.m. y habiéndose agotado el orden del día, se da por 

terminada la sesión correspondiente a la fecha y se cita para el día Viernes 26 

de Mayo de 2023 a las 9:00 a.m. 

 

 
 

 

 

 
JAVIER MAURICIO TORRES SILVA               SILVIO ROLANDO BRAVO 

Presidente Concejo Municipal        Secretario General 
 
 

 
Proyectado por: Aydé Eliana Coral G. 

  Técnico Concejo Municipal 

 


